



市民的嘱托我一定带到会上



20日上午8时至10时,市人大代表正式报到。

早晨8点,我就赶到南郊宾馆,是历下区代表团第一个报到的代表。之所以早早赶到会场,一是作为小组秘书,要及时了解此次大会的程序,尽己所能给其他代表服好务;二是身在媒体工作,还要尽可能详细了解大会议程,不能错过任何新闻。

由于上会报到,今天本报“张刚代表热线”(96706126)是由热线工作人员替我接的,下午开会赶回单位梳理这些来电,发现有近百条,大到城市规划,小到下水道堵塞、施工扬尘,几乎是事无巨细,全都有涉及。

除了“张刚代表热线”之外,我的手机还接到不少市民打来的电话。上一届(第十三

届)的一位代表给我打来电话说,她虽然不再是这一届的代表了,但一直关心着身边的民生问题,还有好几条关于医疗问题的建议,怕我开会时间紧,她还大老远要把材料给我送来,“一定要把我写的材料带到两会上去。”在电话里她说:“我现在是普通老百姓,让你把这些建议捎到会上去,我很放心。”

就在写稿的时候,又接到“90后”大学生“听证哥”王润林的短信:“张老师,请你提一个关于听证材料的建议,我目前还上不了网,但已经写了一个材料,请你交上去。”

不光我,很多代表委员都接到了类似的电话和短信。这是市民的要求,也是市民的嘱托,我们一定会带到会上。

近百市民托张刚捎话

本报2月20日讯(记者 孟敏)

2月20日,本报开通张刚代表热线(96706126)的第一天,有近百名市民拨打热线,让本报记者、济南市人大代表张刚给两会捎话。市民提的建议大多集中在医疗、教育、交通等方面。

“我是退休职工,医疗保险一直没有给解决。”市民魏女士说。和魏女士一样,市民高女士也反映,自己是工人新村南村幼儿园退休职工,希望政府能给退休职工涨工资,并落实好1100元的取暖费。

在托张刚代表捎话的市民

中,改善水电气暖、解决道路不畅、落实回迁户房产证、延长公交线路、扩建文体设施、燃放鞭炮的意见和建议也不少。“申请了多年集中供暖,一直申请不上。”家住市中区七里山路49号的居民张先生希望能解决“孤岛小区”的取暖

问题。来自华山镇的孙先生则提意见说,公交不方便,线路太短,希望公交线路能多向郊区延伸。

20日是张刚代表热线开通的第一天,本报已对所有来电进行了认真记录,张刚将会对市民的建议进行梳理,归纳分类后带到两会上。



20日上午9时,济南市政协十二届四次会议在舜耕会堂开幕。由本报组织的4名“百姓观察团”成员再次来到会场外,对周边道路交通、安全保卫、提案提交等工作进行观察了解。“百姓观察员”注意到,今天会场周边道路没有实行交通管制。

据了解,由于“进出山庄的车辆少了,为了不给市民出行带来麻烦,今天会场周围道路就没有实行交通管制。”此外,20日是周末,很多市民不上班,交通不拥堵也是今天没有限行的原因。

“今天开会,咋没交通管制?”

“百姓观察团”探访会场周边了解到,车辆少、交通顺畅是主因

本报记者 赵伟 王光照 邢振宇



于芳:济南市市中区舜耕街道办事处舜华社区居委会主任。

舜耕路没交通管制

早上8点出门,乘坐110路公交车用了半小时来到舜耕山庄。

乘坐公交车到达后,我发现了一个现象:今天的舜耕路没有进行交通管制。根据我以往的经验,每次遇到市里开大会时,会场周边基本都会分时段分段进行交通管制。

后来通过与附近执勤的交

警交谈得知,由于今天车辆少、交通比较顺畅,同时为了减少市民出行的不便,今天会场周边就没有管制交通。

代表委员开会本来就不能有特殊,通过限行来方便一些人出行,却影响了百姓出行的做法,不仅不会得到百姓的支持,也影响政府在百姓心中的形象。



20日上午,“百姓观察团”在采访交警。赵伟 摄



吴明:退休工人,佛山苑社区居民。2010年被评为2010年“十佳百姓城管”。

在录入组帮忙的学生关注就业

在大会提案组,济南市第六职业中专的8名学生在录入组帮忙。当我和她们聊天时,她们也对此两会很关注。

一名叫吕鑫冉的学生告诉我,虽然现在有很多单位招人,但常常都打上“要有几年

工作经验”的条件,而就是这个条件让刚刚步入社会的大学生倍感压力。“刚刚毕业的学生怎么会有工作经验呢?这一下子又将我们拒之门外,让我们怎么办?”吕鑫冉的这几句话也令我陷入沉思。

我了解到,今年关注大学生就业的提案并不多。她们也希望能有更多的政协委员关注大学生就业。

我认为,一个人才对用人单位是否有用取决于他自身具备的潜质,而不是工作经

验。实际上,一些优秀的应届毕业生,虽缺少经验,但不乏潜能,只要适当加以培训就能迅速上手。而且,单位一手培养出的人才,更容易接受和认同单位文化,在使用中会更加得心应手。



柳恒章:家住天桥区药山乡卢庆村,2010年11月份,领到廉租房确认书。

提案被落实需多次审查

今天是我第二次参加“百姓观察团”的活动,心里惦记着政协委员的提案,就来到了大会提案组观察。

一进入提案组,我看到工作

人员都在忙碌着。录入组正忙着录入提案,初审组则忙着对提案内容进行审查。初审组一名工作人员告诉我,每天他们都要审查20至30个委员提案,每一篇都

要认真审核。此后,还有很多程序进行审查,直到提案落实到相关责任单位。

在昨天与委员们的交谈中,我了解到很多提案都涉及

到民生,这令我感到高兴。看到工作人员这么认真地对待这些提案,我真心想这些代表民众心声的提案都能够得到落实和实施。



欣向泉:本名辛安,自2004年起化名“欣向泉”提建议,至今已达200余条、5万余字。

今年政协工作重心是民生

上午政协会议结束后,我主要和政协委员进行了交流,了解了今年政协工作的重点。总体感受就是,2011年政协工作重心放在了保障民生方面,主要是就业、教育、医疗、社会

保障四方面。我个人觉得就业问题是当前的一个重大课题,关系到社会的安定和团结,只有解决好就业问题,才能使广大市民安居乐业、生活富裕。

此外,教育不仅是提高国民素质和科学文化程度的基础,也关系到国家前途和民族的兴衰。我认为,加强教育首先要加大教育投入,改善教育设施,提高教育水平和质量,这是当前百姓十分

迫切的愿望。医疗则是当前城乡居民面临的实际问题,重视医疗建设和投入可有效解决看病难,看病贵的问题,这也是充分体现以人为本、保障民生的举措。